

Годишенъ абонаментъ 3 лева,
За странство 5 лева.

И-та година започна отъ мѣсець
октомврий, годишно 50 брѣла
ОБЯВЛЕНИЯ И РЕКЛАМИ
Търговски, частни, свадбени
и пр. по споразумѣние.

Приставски на III и IV стр.
по 6 ст. на дума—двукратно,
а еднократно—4 ст. на дума.

НИЩАВА

Седмиченъ Независимъ В-къ.

Редакторъ—Стопанинъ: М. Хаджиевъ.

Всичко що се отнася до в-къ
ржкописи, писма, пари и пр.
да се адресиратъ до редакция
в. „НИЩАВА“—Цариградъ.

За частни дописки се плаща

Ржкописи не се връщатъ.

Неплатени писма не се приематъ.

Единъ брой 5 стот.

Г-ца Велка Георгиева

и
Г-нъ Милутинъ Манчовъ
СГОДЕНИ

София.

Цариградъ

Протоколи за оценит. комисия.

Тайни съобщения за:

запаснитъ войници, конютъ и колата,
червени известия; позволителни билети
за пострѣлки; билети за раждания
и умирания и пр. пр.

ВСИЧКИ ТИЯ КНИЖА КАКТО И ПАПКИ ШЕ НАМЪРИТЕ ВЪ
ПЕЧАТНИЦАТА НИ ВЪ ГР. ЦАРИГРАДЪ.

СПИСЪЦИ ЗА ПЪЛТНА ПОВИНОСТЪ ВЪ НАТУРА,
СЛУЖЕБНИ СПИСЪЦИ за служащитъ при общинитъ и дру-
ги учреждения.

ВЪМОЖНОСТИ ЗА ЗАПЛАТИ, ПЛАТЕЖНИ ЗАПОВѢДИ,
Ревизиони актове; Покани за

свигване общински съветници

Дневници за изборнитъ бюро,

—Актове за полски подарци;

Тайната на гласуването.

Произвѣдоха се изборитъ за Велико Народно Събрание. Сега прѣдстоятъ такива за XV обикновено народно събрание. Първитъ избори, както и послѣдните се произвѣждатъ по режима на послѣдния избирателенъ законъ, създаденъ отъ демократическото правителство. Достатъчно е да се прочете закона, по внимателно, и ще се види, че съ него най много се е цѣлило принципа—за спазване тайната на гласуването. Това отъ самия законъ, а ако само прочетете стенографическитъ бѣлѣжки на всички оратори, безъ разлика на партия, ще видите че всички говорятъ само за едно—за спазване тайната на гласуването, имайки прѣдвидъ голѣмитъ злоупотрѣблениа вършени до момента на създаване тоя законъ. Това е фактъ. Питайте най силния опозиционеръ въ онова врѣме, сега министръ, Тодоровъ, ще ви каже че тайната при гласуването трѣбва да се спазва и че се спазва.... Но думата ни е, дали се спазва тази тайна? Мислимъ съвсѣмъ не, защото много отъ прѣдседателствующитъ бюрата, при изборитъ за В. Н. С., не бѣха чели закона или ако го бѣха чели, малко го бѣха разбрали, или най сетнѣ тия които сж го разбрали не го прилагаха, отъ страхъ да не ги послѣдва участь, каквато най лесно може да послѣдва вѣски добросъвѣстенъ чиновникъ. Така че на много мѣста прѣдседателитъ сж разрѣшавали на избирателитъ да не влизатъ въ »тъмната стаичка« създадена отъ законодателя, именно за запазване тайната при гласуването, а сж имъ допускали въ присѣдственото на цѣлото бюро да се слага бюлетината въ плика и да се подаде на прѣдседателя. Вижда се явно значи, че въ дадения случай, не само че не се спазва тайната, а напротивъ явно се възползува властующата партия отъ слѣда—кой съмнителенъ ще гласува за и кой не. Въ дадения случай, понеже бюлетинитъ сж цѣлти и се слагатъ въ присѣдственото на цѣлото бюро, нѣма що да се говори,

освѣтъ да се признае, че изборитъ ставатъ не по »тайно«, а по »явно« гласуване.

Много души отъ прѣдседателствующитъ бюрата оправдаваха тази тѣхна постѣпка, съ обстоятелството, че така желали да гласуваатъ избирателитъ! Наистина колко глупаво съждение. Ами ако избирателитъ пожелаваха да вържатъ очитъ на прѣдседателя, та да гласуваатъ, че да му ги отворатъ слѣдъ свършване на гласуването, пакъ ще бжде—законъ—нали?

Прочее, фактъ е, че съ закона напълно е желано да се спази тайната на гласуването, понеже фактъ е, че при изборитъ за В. Н. С., станаха опущения, дори и закононарушения, направлѣтъ: съ явното гласуване, по горния начинъ, се опорочва избора, така че застъпницитъ на опозицията сж, въ правото си да не позволяватъ подобно гласуване, а ако въртѣки туй нѣкой прѣдседателъ си позволи това, то да искагъ вписването на това обстоятелство въ протокола, а ако се откаже, въ правото сж да държатъ точни бѣлѣжки и подадѣтъ контестащи, които върнаме напълно ще бждатъ уважени. Съ това за въ бждеще ще се запази тайната на гласуването.

Едно наврѣмено мѣние.

Извѣстено е на цариградскитъ граждани, че общинския имъ съветъ е растуленъ и че на 18 септемврий тѣмъ прѣдстои да взѣратъ новъ съветъ. До сега изборната система обикновено е давала възможностъ управлението на общината изцѣло да се завзема отъ една партия само, именно тая която е на власт. Сега, обаче, новата пропорционална система отнѣматая възможностъ на партиятъ, билитъ властующи или не, защото пуска прѣдставителство на всички тѣ течения. Въ насъ, собствено въ града, има три по силни политически течения, които споредъ по-

СИМЕОНЪ ВАЛЕНДЕРОВЪ

адвокатъ отъ гр. Трънъ

Лисансие на правото, бившъ членъ на Соф. Окр. Сждъ и бившъ юрисконсултъ на Варненската гр. община, се установи да адвокатствува въ гр. София.

Писалището се намира на жъла на улицитѣ „Мария Луиза“ и „Царь Симеонъ“.
Сръщу Окр. Сждъ.

Стаи подь наемъ.

Споразумѣние Н. Стояновъ, Ц-дъ.

Продава се свиня »Йоркъ Ширка« 2 годишна, дава годишенъ приходъ, отъ прасета, 220—250 л.
Въ с. Власи при Нота Георгиевъ.

Ледъ

При заведението ми хотелъ »Велико Търново« Гара Царибродъ, имамъ за продажъ ледъ, по 6 ст. кгр. и то заранъ най късно до 9 часътъ.

Съ почитание: Я. Соколовъ.

Керемиди и тухли

ДОБРЪ ИЗРАБОТЕНИ и ИЗПЕЧЕНИ СЕ НАМИРАТЪ ПРИ

Бр. А. Джаджови

въ голѣмо количество и то при най извонни цѣни.

Господа Кметове!

Приготвихме въ печатницата ни: **Книга за избирателитѣ** изпекена съгласно новия избирателенъ законъ—е необходима за всѣка община.

Подлистникъ.

Опегниъ.

До Загребъ и назадъ

3.
Трънътъ мина бавно по сръдата на малкия провинциаленъ градъ и полѣте низъ широкото поле, между разкошни ливади обрасли съ гжестъ върбулякъ, низъ хубави нива оженати вече. Прѣдъ насъ се откриваше великолѣпна панорама, която надали би могла да се схване въ пълни подробности отъ око-то на художника: една голѣма котловина, прилична на тепсия се заграждаше отъ всѣкъдъ съ високи

вата изборна система могатъ да се прѣдставляватъ по равно въ бждеция градски съвѣтъ. Тѣ сж: прогресивно-либералната, народнишката и народно-либералната партии, а слѣдъ тѣхъ идатъ: либералната, демократическата и младо-либералната партии, които сигуръ нѣма да останатъ безъ прѣдствителство въ съвѣта, защото дѣлительтъ, който ще даде 1 съвѣтникъ, при 600 гласували избиратели не може да бжде по високъ отъ цифрата 50. Така като е споредъ силитѣ на политическитѣ организации въ градътъ, приблизително бждециятъ общ. съвѣтъ ще се състои отъ: 3 прогресисти, 3 народници, 3 народно-либерали, 1 либералъ, 1 демократъ и 1 младо-либералъ. Такъвъ съвѣтъ както виждате ще бжде пѣстръ и едвамъ ли ще може да бжде ползеенъ и способенъ за работа. Примѣръ да мисля така ми е далъ растуления съвѣтъ, който ако и избранъ съ една листа, състоеше се отъ хора взети изъ разнитѣ течения и не оправда дофрмето на гражданитѣ, защото не остави слѣдъ себе абсолютно нищо добро, а само кромоли и разрушения.

При това положение, споредъ мене, гражданитѣ на врѣме трѣбва да обмислятъ върху бждецето на своето общинско самоуправление, което не може да се не цѣни като

най близко до тѣхнитѣ най жизненни интереси.

Споредъ моето скромно мнѣние, при бждециятъ изборъ всички граждани, които иматъ по при сърдце общитѣ на градътъ интереси, трѣбва да избѣгнатъ примикитѣ на случайно издигнатитѣ се партиини, водачи на всичкитѣ политически течения и по своя инициатива, мимо тѣзи водачи, да си съставятъ една отдѣлна независима листа, въ която да вмѣстатъ най добритѣ, най честнитѣ и по културни свои съграждани, имено тия, които не сж слѣпо привързани къмъ котеринитѣ течения. Иначе, не правятъ ли това, нека знаятъ, че нѣма да иматъ истинско общинско самоуправление, а ще иматъ такава дерижирано отъ единични личности, имено както досегашнитѣ.

Такава една независима листа, ако добритѣ граждани се завематъ ще даде едно болшинство въ съвѣта най малко отъ 8 души, а такъвъ съвѣтъ не може освѣтъ да бжде ползеенъ въ всѣко отношение.

Врѣме е, споредъ мене, още отъ сега да се вземе инициативата въ тая смисълъ, та при изборнитѣ състезания, които сж близко, да се даде отпоръ на демагогитѣ, които обикновено сж гледали само своитѣ лични интереси, но не и градскитѣ общи.

Грозната развала по селата

или магьосницата **Донна***—блудница.

2.

Тя е една искусна магьосница, безъ която въ »Висока« свадба редко минава безъ да участвува и тя, сжщо и прѣвъзходна »магьосница—сводница, която е и причината за прѣврата на младежъта въ селото ни. Тя е жена—жена, която би трѣбвало поне администрацията да я изучи и я изпрати тамъ...

—тамъ, кждѣто многото ѝ другарки живѣятъ, ако мъжа ѝ не сторилъ това. Както казахме въ по прѣдидиния брой на в. »Нишава«—сжщата блудница биде заловена отъ девера си К. Гоговъ. За извършеното биде съставенъ актъ на самото мѣсто още прѣвъ ношъта сръшшу 26 м. м. и биде подписанъ и

баири, отъ които южнитѣ бѣха почти голи, каменисти, а сѣвернитѣ обрасли съ млада дѣвствена гора. По сръдата на тая кутловина змиевидно се промѣкваше рѣка »Нишава« тиха, бистра и прибрана въ сръдата на коритото си. Пѣсчяливитѣ ѝ брѣгове, които се заливатъ отъ водата само по врѣме на буря, сега бѣха обрасли съ трева и търни. И другъ пжтъ сѣмъ пжтувалъ прѣвъ това мѣсто и дълго врѣме съ наслада сѣмъ се любувалъ на хубавата гледка, когато слънцето потъва въ оножарения западъ и послѣднитѣ му лъчи издхватъ въ недрата на далечнитѣ планини, когато високитѣ баири, освѣтени само по върховетѣ, зарумѣнелтъ, когато тихия вечеринѣ излеко по-

духва и пълни гърдитѣ на пжтника съ ароматъ и свѣжестъ. И всѣко минаване прѣвъ тамъ възкрѣваше въ менъ сладкия спомѣнъ отъ бистрото като слъза небе, въ прѣгърдитѣ на което се кънеше тая разкошна кутловина и на която природата всѣка сутринъ и вечеръ щедро даряваше своитѣ дивни хубости.....

Въ едно отъ второкласнитѣ купета сж наседали юнацитѣ и весело се разговорятъ. Съ тѣхъ пжтува и единъ младъ офицеръ, познатъ съ веселия си характеръ и като добръ пѣвецъ.. Отъ врѣме на врѣме вагона екваше отъ мелодичнитѣ му пѣсни, придруженъ съ басовия възгласъ на два-трима юнака. Сега всѣки пѣеше, всѣки раз-

отъ заловения П. Г. Яначковъ, при присъствението на една тълпа отъ 30—40 души хора, които отъ съня по срѣдъ нощъ бѣха станали и отишли да дадѣтъ помощъ, на главастъ който викаше за това.

Не зная дали акта ще бѣде само дѣйствиe на разяреностъ и сега да е изпратенъ на агента, който е изъ околията, само бѣла книга, или пъкъ още не е прѣдаденъ, та блудницата не губи куражъ, гаче не е и било и спокойно съ вирната глава се скита по мегданитѣ на селскитѣ улици, дано чуе какво се бърбори за нея и да запушва »лошитѣ езици«.

Не зная, но струва ми се, че ако и сега ѝ се прости, тя ще дочака и новораждающитѣ се момичета, съ които единъ день ще бѣде интимна другарка, ще ги възпита по своему, ще ги направи подобни ней и ще продължава да продава честта имъ* на разни »Донъ-Жуановци«, които ползватъйки се отъ близостта на невинитѣ, съ своето слабострастие ще изкушаватъ близкосърдечнитѣ нещастници.—Нѣщо, което го е правила, го върши и увъренъ съмъ, че и ще го върши.

Думата »блудница« (за дѣйствиелното такива хора), не е ругателство, но състояние на безпокойство, любовителство (мисля също и за блудника) и потребностъ отъ нѣщо ново (каго пияницата), произходяще отъ сношението заради удоволствие, не съ единъ, а съ много мъже.

Възможно е човѣкъ да се въздържа, но пияницата си е пияница и блудникътъ—блудникъ и при първо поотслабване падатъ.—Бенчкитѣ бѣдствени, пораздени отъ половитѣ отношения—влюбванието, произхожда само отъ това, че ни смѣсваме плътеката страсть съ духовния животъ, съ—страшно е да се каже—съ любовта; употребяваме разума си не да осъди и опрѣдѣли тази страсть, а да я на-

гизди съ пауновитѣ пера на духовността.

Ето гдѣ се допиратъ краищата.
*Донка—прѣсора на блудницата.
В. Р. Съобщаваме на дописницитѣ, че полученитѣ двѣ коли по моя въпросъ има да помѣстимъ, понеже редакцията смѣта за достатъчно уясненъ въпроса.

Хроника.

Къмъ абонатитѣ ни.

Оставатъ ни само 4 броя за да завършимъ II-та годишнина, но голѣма частъ отъ абонатитѣ ни не сж се издѣлжали. При всичкитѣ жертви, които сме правили и продължаваме да правимъ, за да осигуримъ редовното съществуване на вѣстника си, читателитѣ ни се показватъ много хладнокрѣвни къмъ изплащанieto на нищожния абонаментъ—3 лева годишно и ни заставяватъ да трупаме постоянно дългове. Това е много жестоко и ние се чудимъ какъ да съберемъ двата му краля. Ние изплащаме и сега приетелския си дългъ, като поканимъ всичкитѣ си длъжници да ни изплатятъ абонамента си. Прѣдлагаме, че абонати които и сега правятъ уелушки ще се принудимъ да търсимъ заемането си по съдъ. Нищо е грѣхъ, нито е срамъта да искаме това, на което имаме право, сумитѣ се испращатъ по пощата до редакцията.

Издаана благодарностъ.

Прия конгресъ на доброволческитѣ два въ България съ писмо отъ 12 т. м. до градския кметъ изказва голѣмата благодарностъ на делегатитѣ отъ същото дружество, за добрия приемъ, който гражданитѣ на Цариградъ сж направили на 2-й того, по случай идванетоъ имъ на тържеството по освѣщаване новопостроения паметникъ на висотата »Бабина Глава« за падналитѣ борци прѣзъ 1885 год.

говаряше, всѣки намираше материалъ да занимава другитѣ. И дълго нѣха отъ сърдце, забравили скърби, забравили тежкия си животъ въ бѣдната провинция. Въ душиитѣ имъ се зараждаше нѣщо ново, нѣщо непонятно за тяхъ...

Тренътъ сега бавно вървеше въ прочуто по своя наклонъ драгоманско дефиле. Прѣдъ величието на огромнитѣ байри, на дълбокитѣ урни и долове той се губеше като послѣдно нищожество. Съкашъ влака се бореше съ помощта на човѣшкото изкуство противъ естествено то въ природата. Макъръ и отекчителенъ да е вървежа му, любителъ на природнитѣ хубости би намѣрилъ срѣдство да прѣкара тия отекчителни минути и въ едно при-

итно настроение, стига да излѣзше вѣнъ отъ вагона. Веднага за погледа имаше нѣщо, което привлечаше: отъ дѣсно и одъ лѣво се издигаха двѣ грамадни земяни маси обрасли съ млади дървчета. До самия железницитѣ шурѣше планински потокъ. Водитѣ му лудо се мѣтаха върху голѣмитѣ каманици и нѣвливи, буѣни бързо лѣбѣха на надолу. Тукъ тамъ огромното чудовище се промѣкваше между голѣмитѣ тѣсени, отъ странитѣ на които гажтия дърволикъ даваше свобода на своя растежъ, ту минаваше нѣкой огромнъ железнъ мостъ, краищата на когото прѣдвидливата човѣшка ръка бѣ старателно зазидала съ каменякъ, ту пазилъ на по отворени мѣста,

Вѣнчавката на кн. Елена.

На 21 т. м. въ Петерховъ, Русия, въ църквата на голѣмия дворець се извърши вѣнчането на княгиня Елена сръбска съ князь Иванъ Константиновичъ, въ присъствението на Царя Николая и семейството му; Кралъ Петръ и прѣстолонаслѣдника му; висшия руски и сръбски сановници и членове на свититѣ на чуждестранитѣ князе.

Слѣдъ вѣнчалния обрядъ сж дадени 31 топовни вистрѣли.

Манастирска работа.

Често става дума по града и кръчмитѣ за игумена на смилковски манастиръ »св. Кирикъ«. Помѣнатия билъ неграмотенъ човѣкъ, който отъ земледѣлнето неразбиралъ нищо и поради това е докаралъ манастира до голѣми дългове за които се мѣлви, че възлизатъ на около 3—4000 лева, ако това е вѣрно, то манастира е на загииване.—Потрѣбно е духовенъ врачъ.

Това за свѣденіе на респективното му началство.

Заирѣтенъ вносъ.

Министерството съ окр. № 4777 отъ 20 того съобщава до митницитѣ, че се отгѣнява вноса на прѣсно грозде отъ Турция по причина, цѣла Турция е обявена за заразна отъ холера.

До прѣседателя на тричленната комисия.

Извѣстно ли Ви е Г-не прѣседателю, че отъ какъ поехте поста и взехте да управлявате града, нарушеніята сж Ви спжтници?

Вие трѣбва да пазите отвѣса, и съ поста си да не уцѣпявате общкаса, понеже отговорността е ваша.

Близки ваши роднини правятъ кжщи и безъ да сте ги снабдили съ позволителенъ билетъ за това, а отъ тия билети общината увеличава свой доходъ и ги издава всѣкому щомъ има нужда като и събира слѣдуюмата се такса за въ-

обраснали съ росни ливади и диви горски цвѣта, между които стърчеха държавнитѣ кантони или пъкъ низкагъ колиби на горекитѣ обитатели. Впрочемъ нито поета, нито художника биха могли да прѣдадѣтъ даже наполовина отъ оная тържественостъ на тоя кжжъ дѣло природата бѣ въ пълния си разцвѣтъ.

Но колкого и да бѣше това мило, ненаситно за око то, за онѣзи, които пажуваха въ трена, които слѣдъ день-два цѣха да бѣдагъ не въ омаята на природното, а въ вихѣра на душевната наслада, въ ектаза на славинското вобратимяване, това не бѣ интересно.

(Слѣдва).

полза на общинската каса.

Тукъ поне да нѣма наши и наши, че гражданитѣ слѣдватъ всичко.

Незавѣрена кандидатура.

Софийски Окр. Сждъ не е завѣрилъ кандидатурата за народенъ прѣдставителъ на Стоянъ А. Джаджонъ, за прѣдстоящитѣ избори, понеже не е посочилъ цѣлтѣтъ на бюлетината.

Промѣна.

Началника на цариброд. З. Банковъ клонъ, г. С. Сажбевъ, се прѣмѣсти за пом. касиеръ при софийския клонъ, а на негово мѣсто доде, г. Аврамъ Н. Горановъ, досегашенъ счетоводителъ въ Новоселци.

Полит. събрания.

На 28, утрѣ, се свикватъ на партийно събрание съмишленицитѣ на демократическата партия.

—На 2 ид. септември се свикватъ съмишленицитѣ на народно и младо-либералнитѣ партии на общо събрание за да провъзгласатъ кандидати за народни прѣдставители, които ще бждатъ: Мила Каралеевъ отъ стамболовиститѣ, а Марко Миновъ отъ тончевиститѣ и ще работятъ заедно.

Лъжа било.

Думитѣ на С. Невлянески за IV кл. въ Царибродъ излѣзнаха гола лъжа.

Тона било предизборна маневра.

Лични.

Вчера бѣ въ града ни г. Директора на санит. дирекция Дръ Ватевъ, по провѣрка на карантинитѣ, който се е заинтересувалъ и за санитарното дѣло въ града ни.

Като се е научилъ за уволнението на градския санитаренъ фелдшеръ, който е замѣстенъ съ неподходяще лице, обяснилъ е въпроса, че закона за фелдшеритѣ е много строгъ и не може тъй само съ заповѣди да се бъркатъ тия длѣжности, особено сега въ опасността отъ холерата, като се и обещалъ, че ще проучи въпроса и се поправи грѣшката.

Протестирагъ.

Членовѣтъ отъ тричлената комисиия въ общаната сж изпратили телеграфическа своя протестъ противъ дѣйствиата на г. Г. Тончевъ, прѣдседателя на комисията, който съ своеобразнитѣ заповѣди и уволнени на общински служаци е възмутилъ гражданството. Г-на е издалъ заповѣди и за уволнението на градския фелдшеръ, А. Георгиевъ отъ Царибродъ, когото замѣства съ М. Соколовъ отъ с. Борово, човѣкъ безъ познание по медицината и неспособенъ за тая работа, но понеже въпроса съ смѣняване на фелдшеритѣ не е както

съ бждаритѣ, то ние вѣрваме, че тая му заповѣдъ ще остане бѣла книга, а новоназначения *градски мзрвопродвѣрителъ* ще получава заплата отъ касата на прѣдседателя, понеже такава длѣжностъ въ общинския бюджетъ за сега нѣма, а онзи който носи отговорността за общинската каса добръ е запознатъ съ длѣжността си.

За кандидатитѣ за нар. прѣдставителъ внимание.

Въ миналитѣ избори за В. Н. С. е имало злоупотребиление съ много гласове. Напр. въ с. Недѣлшице въ тъмната стая е билъ нѣкой си З. п. Манюловъ, който прѣзъ цѣлия денъ на гласуването е вербувалъ нему угодни гласоподаватели т. е. константиралъ е кой ще гласува за... Също въ тая секция сж гласували и умрѣли хора и всички отскжтевуващи, а това значи, че 1 човѣкъ е гласувалъ по 4—5 пжти.

Въ Туденъ пжкъ е било друго: плика съ бюлетината е оставялъ непусканъ въ санджето и слѣдъ излизане на гласоподавателя той е отварялъ наново и оправягъ по *новата мода*. Жалко е било, че тамъ застѣжници не е имало.

Това значи тайна на гласоподаването и да си изберешъ когото искашъ!

Закритъ.

Въ София на 23 т. м. се е закрилъ слѣдъ шестдневна усиленна работа конгресътъ на българскитѣ юнаци.

До колкото знаемъ наша делегатъ г. М. Георгиевъ въ скоро врѣме ще даде отчетъ прѣлъ дружеството за рѣшенята на тоя конгресъ.

Холерата въ Бургазъ.

Официалния бюлетинъ отъ 26 т. гласи, че въ Бургазъ сж константирани 6 случая отъ холера.

Карантина.

Днесъ вече се уреждатъ тукашнитѣ карантинни жилище, гдѣто ще почнатъ да се спиратъ на 3—5 дневно прѣдстояване пжтици, особено тия които пътуватъ отъ Турция и тия безъ точно опрѣдѣлено мѣстожителство.

Намеренъ.

Ключъ отъ малка жѣлѣзна каса е намѣренъ тая седмица и е на съхранение въ общинското управление.

Книжница.

Получиха се въ редакцията ни нови седмични вѣстници излизаци въ София: Софийска Трибуна, независимъ подъ редакцията на Димитръ Янакиевъ.

—Борба, вѣстникъ на отцѣпнитѣ стамболоисти, който съдържа на чело протеста на отцѣпнитѣ противъ котробандното прогласяване дръ Генадиевъ за шефъ на партията.

15—15

ХАРАЛАМБИ ЦОНЕВЪ.

Съ почитъ:

Хотелъ е новъ и висота се подържа съ голѣва грижа.

Извѣствамъ на почитаемитѣ си приятели и познати, че отъ нова година отворихъ Хотелъ и гостилница „ЗНЕПОЛЪГЪ“ въ центъра на София, ул. „Буденвартъ Фердинандъ“ № 22б. н. който хотелъ ще намѣри всѣки посетителъ чисти джѣли, храна по вкусъ, чисти напитки и прислуга бърза, честна и упакитане за всѣка работа въ града.

Хотелъ и Гостилница
„ЗНЕПОЛЪГЪ“

Прѣдставителство

отъ печаторѣзачницата на
Марко Голдшайнъ—София
за гр. Царибродъ и околнята сме
поели и приемаме поржчки за всѣ



какъвъ видъ изработка, на печати, бланки, №-ра и фирми фирми за названя на улици, надписи за кабинети на кметове, секр-бириши, учители, отдѣления и пр.

Поржкитѣ се изпжляватъ въ срокъ отъ 2—4 дена слѣдъ поржчката и ставатъ чрѣзъ **М. Хаджиевъ** — Царибродъ.

Перманитъ—(Permanite)

Прахъ за фелдшеритѣ, който се турга въ гумитѣ и гарантира издъжаването имъ за 10 мѣсеци.

КОЛОЕЗДАЧИ!

Снабдете се съ тоя прахъ за да не си губитѣ врѣмето въ кърпене на гумитѣ.

Продажба и наставления при **Георги Миновъ—Царибродъ.**

Печ. Миновъ, Хаджиевъ, Ц-бродъ